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ATA DA 35ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA – CAP 

 

Aos dezessete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e dois, às nove horas e trinta 

minutos, realizou-se, por videoconferência, a 35ª Reunião Ordinária do CONSELHO DE 

AUTORIDADE PORTUÁRIA – CAP de Antonina, na sede da Autoridade Portuária – Administração 

dos Portos de Paranaguá e Antonina – sito à Avenida Conde Matarazzo, 2500, Antonina/PR, 

relativa ao mês de novembro deste mesmo ano. Presidiu a reunião o representante do Ministério 

da Infraestrutura Sr. Felipe Ozorio Monteiro da Gama. Estavam presentes os seguintes 

conselheiros representantes do Poder Público João Paulo Ribeiro Santana (Portos do Paraná), 

Roberto Busato Filho (ANVISA), Adonis Batista da Silva (Marinha do Brasil), José Alves de 

Souza (Município), os Conselheiros da Classe Empresarial Marcio Cunha de Paula (ABTP), 

Gilberto Birkhan (SINDOP), Rivadávia Simão (ABTRA), os conselheiro representante da Classe 

dos Trabalhadores Portuários, André Luiz de Oliveira (FNE), Edenoir Batista (FNP), e os 

seguintes convidados: Carlos Eidam de Assis (CONSAD- APPA), Maricy Meira da Rocha (APPA), 

Álvaro Porfírio Santana (Porto Matarazzo), Thiago Bonetti (ANTAQ),  Alex Augusto Sanchez 

Trevizan (INFRA S.A.) e Leonardo Rodrigues (INFRA S.A.) EXPEDIENTE:  ITEM I) Abrindo os 

trabalhos, o Presidente Felipe Ozorio Monteiro da Gama saudou e agradeceu a presença de 

todos, qual após verificação de quórum, deu início à 35ª Reunião Ordinária deste Conselho. ITEM 

II) Após submetida à análise dos Conselheiros, foi aprovada em seu teor integral a ata da 34ª 

Reunião Ordinária do CAP-Antonina-PR, realizada em 20 de outubro de 2022.  ITEM III) Não 

houve membro a ser empossado. ITEM IV) Não houve correspondência enviada para esta 

secretaria a ser comunicada. ITEM V) O Presidente Felipe Gama fez introdução atinente a pauta 

desta reunião que discute: a) Apresentação da INFRA S.A.; b) Relatório mensal – Terminal 

Portuário Ponta do Félix - TPPF; c) Reuniões do CONSAD. ORDEM DO DIA – ITEM VI) 

Apresentação da INFRA S.A. Com a Palavra o Sr. Alex Augusto Sanchez Trevizan, Diretor de 

Empreendimentos na INFRA S.A. deu início a apresentação sobre a INFRA S.A. com slides. Iniciou 

com um histórico da INFRA S.A. oriunda da junção da VALEC com a EPL, que é responsável por 

obras ferroviárias, planejamento e estruturação de projetos para o setor de infraestrutura de 

transportes, em seguida apresentando a estrutura organizacional da empresa destacando as 

diretorias Administrativa e Financeira, Diretoria de Empreendimentos, Diretoria de 

Planejamento e Diretoria de Mercado e Inovação. Em seguida detalhou a diretoria de 

empreendimentos com a subdivisão em superintendências, e explicando as competências das 

Superintendências de Fiscalização e Parcerias, de Desenvolvimento e Empreendimentos, de 

Projetos e Custos e de Gestão Ambiental e Territorial. Em seguida, apresentou slide com um 
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mapa das ferrovias da INFRA S.A, Ferrovia Norte-Sul, Ferrovia de Integração Oeste – Leste – 

FIOL, Ferrovia de Integração Centro Oeste – FICO, Ferrovia do Pantanal e Ferrovia Nova 

Transnordestina, que está em estágio avançado de conclusão. Em seguida detalhou os estágios 

de evolução do avanço físico da Ferrovia de Integração Oeste-Leste, os Postos de Cargas da 

Ferrovia Norte-Sul em um total de 14 pátios em áreas nobres da ferrovia. O Sr. Leonardo 

Rodrigues, Gerente de Licenciamento Ambiental da INFRA S.A., com a palavra, apresentou slides 

com o portfólio de serviços da INFRA S.A., tais quais Estudos de Viabilidade, Consultoria em 

Gestão de Meio Ambiente, Consultoria em Gestão de Desapropriações e Consultoria para 

Inspeções e Certificações. Apresentou slide sobre a Consultoria Ambiental para Concessão e 

Arrendamentos Portuários pormenorizando o Escopo da Seção F, e exemplificando casos onde 

os serviços foram prestados, Apresentou slide sobre  a metodologia atual de Consultoria 

Ambiental para atualização de Plano Mestre Portuário e suas etapas, sendo estas Análise dos 

Aspectos Ambientais, Gestão Ambiental Portuária, Licenciamento Ambiental, Análise da 

Sensibilidade Ambiental, Análise da Capacidade de Suporte, Avaliação dos Perigos Climáticos, 

Avaliação de Vulnerabilidade, IDA Portuário, Análise dos Status das Licenças Ambientais e 

Programas Ambientais e Impactos Cumulativos. Encerrada a apresentação o Sr. João Santana, da 

APPA, comentou sobre o convenio firmado com a UFPR, em seu laboratório de Geografia, onde 

especialistas estão aplicando métodos de captura de sedimentos na área de intervenção da 

recuperação de áreas degradadas na Área de Proteção Ambiental de Antonina, com o intuito de 

se ter uma projeção do acúmulo de sedimento na Baía que será evitado, para ser possível 

elaborar uma metodologia para se evitar o assoreamento na Baía. ITEM VII) Relatório mensal 

–Porto Ponta do Félix –PPF. Com a palavra o Conselheiro Gilberto Birkhan, Diretor de 

Operações do Porto Ponta do Félix realizou apresentação com as informações relativas ao 

fechamento do mês de outubro. A movimentação está 4% abaixo do movimentando em 2021, 

devido à lotação dos armazéns, que estão com sua total capacidade utilizada neste momento. Em 

outubro foram exportadas 135 mil toneladas, contra 123 mil toneladas do ano passado, devido 

à duas exportações de fertilizantes realizadas, uma carga para a Turquia e outra para os Estados 

Unidos. O estoque está alto, em torno de 270 mil toneladas de produtos, estão sendo formados 

lotes para exportação com a expectativa de igualar o volume movimentado no ano de 2021. 

Concluiu apresentação com fala sobre a expectativa de movimentação de 150 mil toneladas ao 

ano nos novos silos para cereais. ITEM VIII) Reuniões do CONSAD. O Sr. Carlos Eidam relatou 

sobre os assuntos mais debatidos no Conselho de Administração da APPA nas reuniões de 

setembro e outubro, destacando a licitação para a construção do novo Moegão, que passou por 

uma atualização de cálculos, aprovação de procedimento licitatório para a contratação de um 

sistema ERP mais avançado, e a renovação de Contrato de Transição da Bunge Alimentos e 

COAMO.. Item X) Assuntos Gerais. Foi definida a data de 15 de dezembro para a próxima 
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reunião ordinária deste Conselho às 09h30. Encerramento: O Presidente agradeceu a presença 

de todos e por fim, e não havendo nada mais a ser tratado, encerrou a reunião e solicitou a 

lavratura da presente Ata. 
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